



余庆县

“五字诀”抓好春耕备耕

本报讯 (记者 一丁)春天深耕一寸土,秋天多打万石谷。立春已过,余庆县按照上级会议精神,活用“五字诀”,扎实抓好春耕备耕工作,努力实现稳定增产、农业增效、农民增收。

积极部署“稳”春耕备耕。余庆县委、县政府聚焦“稳面积、稳产量”,扛稳粮食安全的政治责任,打

好粮食生产“主动仗”,精谋划、细部署,制定了《余庆县2022年农业种植任务目标》。

广泛宣传“促”春耕备耕。余庆县通过采取召开群众会、坝坝会和发放宣传资料、流动广播等多种形式加强政策宣传和引导,引导农户春耕备耕早筹备、早安排、早落实,融入春耕热潮。

抓好储备“保”春耕备耕。余庆县以“支部+企业+合作社+农户”模式,采取“村企联合”等方式,筹备好农业生产资料,满足春耕需求。

科技下乡“助”春耕备耕。余庆县联合遵义职业技术学院等院校及有关专业机构,由党员干部、农技人员、土专家组建指导队伍,进村入户培训指导农户做好选种选

肥、整地起垄等准备工作,提高技术推广的质量和效果,增强农民的生产技能。

产销对接“护”春耕备耕。余庆县握好订单发展“金钥匙”,协调相关企业实行订单保护价收购,确保种植户利益最大化。同时以农业合作社为依托,汇集散户力量,进行标准化、规模种植。



务川自治县政府办 着力提升干部专业化能力

本报讯 近日,务川自治县政府办新时代基层干部主题培训班开班,旨在着力培养“三会三好三心”(即会写、会说、会干,带好头、统好筹、落好地,守初心、讲细心、有耐心)干部队伍。

据悉,此次培训采取集中培训、专题讲座、以会代训、现场观摩及网络课程等形式进行。培训内容紧扣乡村振兴、党建引领基层治理,以及办公室高质量办公、办会、办事三大主题,以进一步提高基层干部综合能力素质。(张朝慧)

遵义海龙屯文化遗产管理局 开展法治宣传进社区活动

本报讯 遵义海龙屯文化遗产管理局组织党员干部利用节假日时间走进海龙屯社区及海龙屯景区开展法治宣传活动,旨在营造良好的法治环境。

活动中,他们以《民法典》、农民工权益保障等法律法规为主要内容,宣讲土地承包、移民搬迁、婚姻家庭、教育医疗、《保障农民工工资支付条例》等内容,深受居民和游客欢迎。(吕艳)

大乌江镇红渡村 红色美丽村庄建设有序推进

本报讯 (记者 金泉泉)余庆县大乌江镇红渡村是全省红色美丽村庄试点建设村之一。近年来,该镇立足实际,聚焦重点任务,以红色文化、党建引领、乡村治理、产业发展为抓手,突出红渡村红色文化的主基调,全力抓好红色美丽村庄建设工作。

红渡村坐落在乌江边上,1935年1月,红军在村中回龙场渡口强渡乌江而得名。该镇着力将红渡村红色文化与自然景观、乡土风情等相结合,培育出了红色农庄、红色客栈、红色体验场等特色旅

游点;围绕红渡梯田特色景观,策划开发红色体验、民俗体验、乡风体验三类旅游产品,建设了一批特色鲜明、主题突出的旅游精品项目。该镇借助突破乌江纪念馆,以“影视放映、蜡像展示、教育宣讲”等形式,打造“体验教学、课堂教学、影视教学、艺术教学”的教学体系,打响红渡村红色品牌。该镇坚持党建引领,认真落实好“三会一课”、民主评议党员等制度,将重走长征路(长征码头、渡江步道)和“军民鱼水、撑篙过江”等红色故事纳入全镇党(总)支部主题党日活

动必选动作,不断提升党员干部的党性修养。

同时,该镇坚持抓好乡村治理,不断打造团结奋进发展环境。大力开展镇级“文明家庭、好公婆、好媳妇、好家训”评选表彰活动等,推动精神文明建设深入开展;以“一中心一张网十联户”为载体,充分发挥联户长、老党员等作用,开展“党员连心户”创建活动,激发基层治理新活力;充分发挥红心理事会作用,动员理事会成员义务开展村规民约监督、矛盾纠纷调处、

法治宣讲、产业动员等活动;在村党群服务中心建立首问责任、限时办结制度,推行群众诉求“闭环”管理,让群众办事少跑路甚至不跑路。

此外,该镇坚持推动产业发展,采取“支部+”“合作社+”的方式,打造红渡苦丁茶、花椒、蔬菜、油菜等“长短结合”的产业体系,并依托集体经济公司对农产品进行升级包装,推出红渡糯米、土蜂蜜和菜籽油等特色产品,不断壮大红渡村集体经济,助力乡村振兴。

图片新闻



连日来,红花岗区中山路街道党工委组织党员干部包社区、包网格、包居民,开展以路面除冰、困难人员帮扶等为主要内容的“抗凝冻、保民生、暖人心”专项行动。图为党员干部在辖区结冰道路上撒盐除冰。(苗向义 摄)



近日,习水县消防大队联合该县市场监管部门对辖区消防产品销售点开展检查,确保流通的消防产品质量安全。图为检查现场。(冯岑 摄)



2月22日,汇川区大连路街道医新社区党支部组织社区党员、工作人员在辖区结冰路段撒盐除冰,保障居民出行安全。(记者 陆邱珊 摄)



垃圾分类从娃娃抓起 让文明从小养成



做好垃圾分类 争做文明市民

